

Зоотехник — правая рука председателя колхоза в развитии животноводства. Он должен быть не только знатком своего дела, но и хорошим организатором, руководителем, воспитателем и наставником животноводов. К сожалению, еще встречаются такие зоотехники, которые считают своим барством животноводство, главными работниками — организаторы, организуют принятие социалистических обязательств колхозом, вывешивают их на дверях в докоре правления, и на этом успокаиваются.

«Мы, мол, свое дело сделали. Не потребуем их, не обратим к ним с каким-либо вопросом, они сами не просят指示. Иными словами не слышат» — так говорит, отдавая своей благородной работе всю душу и сердце.

Уже пять лет трудится Анна Христофорова зоотехником в колхозе им. Ворошилова. На первых порах не все шло гладко. Не хватало обстою для скотины, а выдой, а складира животноводов. Анна Христофорова сплотила вокруг себя крепкий коллектив, подобрала кадры животноводов, научила их учиться, воспитывать.

Личным трудом, своим примером привила она животноводов любовь к профессии, передала знания, полученные в сельско-

хозяйственном техникуме, и сама узнала кропотливо, упорно, насмотревшись. Вместе с заводскими фермами, доярками она разрабатывала районы кормления скотины, следила за тем, чтобы она строго соблюдалась, чтобы животина давала много молока и витаминного подворка, и всегда они были полными.

Главное — укрепить кормовую базу. Такими думами живет все труженики артели им. Ворошилова. Знать не ждуть мильоны, но надо думать о строгом соблюдении, чтобы животина давала много молока, салсы. В колхозе нет своих естественных лугов. Тем не менее, заводчики еще ни разу не были без корма. Пастухи и животноводы живут в другом колхозе. Они знают, что каждая травица, каждый стебель травы, прясла, гречица, кукурузы имеют значение для ее роста. Поэтому она, как самые тщательные хозяева, собирает, беругут корма.

Все, что можно собрать, паскутут, а что останется сунут в сторуку. И весной или, когда во многих артелях животные проводят подпольную зимушку, в артели им. Ворошилова горки кормов и силоса хватало до конца стойбищного периода. И в вышесказанном смысле все стало так, чтобы скот был с кормом, вышел на выст-

быть унитанным и здоровым. В этом была заслуга Анны Христофоровны.

Длительной работой на стойбищный период остается так: каждый корова ежедневно дает 4—6 килограмм качественного молока, 15 килограмм качественного сала, 3 килограмма сала. Сало не вымывает, запаривается. В район добавляется мячовина. Животные поисте только телойной, в которую добавляется размысленный жир. В каждой коровуше есть молокозавод. Но только это январь: подарит государству 76 центнеров молока вместо 50 центнеров по плану.

Серьезное внимание уделяет Анна Христофорова и учебе с животноводов. На днях она провела с ними очередное занятие по использованию минеральных кормов. Зоотехник объясняет своим слушателям каждому тему доходяще, понятно, помогает составлять конспект.

Большим авторитетом и уважением пользуется Анна Христофорова у колхозников. Бездарно сельские коммунисты избранные не смогут работать. Они знают, что в любом деле эти женщины, простая русская женщина не подведет. У нее крепкая хватка, горячее сердце, душа коммуниста.

В. ИОДИН.



15 лет работает овцеводом в колхозе «Дружба» Шестеркина Ольга Васильевна. Все силы она прикладывает к тому, чтобы выдать больше молока родному колхозу и от колхоза.

Благодаря добросовестной работе Шестеркиной и ее подруге К. А. Сосновской колхоз сдает в 1963 году не только запланированное, но и перевыполнил план проекта шерсти государству. Проект 600 килограммов по плану продал 630 килограммов. На 1964 году план Шестеркина выдала заблаговременно по плану на 22 процента и по 3 килограмма шерсти с овцы.

Сила слова Ольги Васильевны не расходуется с делом. Из 77 запланированных за ней овцеводов, вышло 51, получено 62 килограмма.

А. СТАРОВ,
секретарь парторганизации
колхоза «Дружба».

На снимке: О. В. Шестеркина.

ТАК ВЕСТИ ДЕЛО — ИЗ ОТСТАЮЩИХ НЕ ВЫЙТИ

В 1964 год колхоз «Обеспечение труда»ступил, имея на февраль 199 тысяч крупинок, роду густого сала и 182 овец, а в том числе 98 коров и 90 овцематок. Работает в животноводстве 18 человек.

По состоянию на 1 января в колхозе имелось для обеспечения скота 520 тонн силоса и 10 тысяч пудов сена. А по зоотехническим нормам 12 тысяч кормов им надо иметь 17 тысяч пудов. Это значит, что на последние помесячные стойбищные периоды сена не хватает. Однако продукция колхоза (председатель тов. Шуваляв) не принимает никаких мер к его выкашиванию.

— Наши руководители вообще не обращают внимания на ферму — в один газок жукаются и жавнозвонны. Как мы работаем, кто вперед, кто отстает, они разве только по сводкам зам. фермы Тереховой знают.

Действительно, как будто, кто приходит в животноводческий городок, незаметно бросается взглядом такла дельца: ни в одном помещении здесь нет ни лозунов, ни подпольных работ животноводов, даже рашаиры коровы и распорядка дня не имеется.

Как кормят сейчас коров? — спрашиваю мы. Завтрак Е. Павлова и зам. фермы В. Тереховой отвечает: «Днем по 10 килограмм сена каждой».

«Но, как вы убедились, сено не выкашивают, качество его низкое, да и не всегда регулярно оно и подвозится. Скот сразу болонку поедает неохотно. А скармливание корма или хотя бы опрыскивание соевой водой бы предотвратило, качество его низкого, что организмовед тоже никому не хочется. Соло-звонка тоже нет. До его времени не применяют животноводы и мочевину, хотя она является в хозяйстве. Умно и не жукают подпольно, хотя все известно, как она нужна животина, особенно сейчас, зимой. Прогулки скота не организваны».

Общие методические комиссии школы старшей школы колхоза, члены парторгана провинциального права в телятнике. Здесь так сыро, жарко, тесно, что телята просто негде даже полежать. Вода в колодах и их нет. Дело может пойти до того, что скотины могут погибнуть от недостатка воды.

Мы уже отмечали, что в колхозе не хватает кормов до мая. Однако мы убедились, что люди не берут ни сено, ни солому, ни подпольные овцы и коров. А у лошадей по всему проходу было столько палево и сена, что хватало бы всем им на обезжиренный вымуч.

Поводом животноводов: «Что же это за отношение к работе, товарищи?»

А они отвечают, мол, не паша-что стараться-то, не только труд наш плохо оценивают, но и не вознаграждают с нами — не зонт! Председатель на ферме совсем не бывает, а к нему в кабинет приход все требуют, посылает он нас к чертям.

Спрашиваем тов. Шувалява: «Вы же должны учить обывателей? Да ни о чем думать, — спокойно отвечает председатель».

Странную позицию занимает и секретарь парторганизации тов. Терехова. Да всегда старается быть в стороне. Даже на выше предложение пойти с нами на ферму ответил: «Там мне делать нечего».

При его неинтересности и по расхождению председателя

◆◆◆

Меры приняты

ЖИЛА НЕСКОРОМО И ЕЛА СКОРОМО. Под таким заголовком в нашей газете в 25 февраля 1963 года была помещена корреспонденция, в которой рассказывалось о преступной деятельности зам. начальника и Золотова А. Д. Шестеркина. Она безответственно отнеслась к хранилищу материальных ценностей, занималась присвоением средств. При дополнительной ревизии у нее выявлена недостача в сумме 2000 рублей, обнаружено на 300 рублей историчных товаров.

Всем соисканым председателем правления райпотребсоюза т. Суварков, прозвонивая Шестеркина о факте отстранения, а дел не передано в прокуратуру.

колхоз лучше само, содержа больше карьера, родило косякам «на проценты», как тут говорят, а общественному скоту оставили осыку.

Даже в присутствии комиссии тов. Шувалява, вышедшей для проверки колхозников, стараясь выработать им «неподходящие ставки».

И удивительно то, что в составлении создаются типовые инструкции колхозников по содержанию скота, что в марте даже в феврале, когда морозы отели, не превышают 500 граммов из коровы в сутки.

Нет никакого оправдания и зоотехнику тов. Павлову. Это, видимо, не надо бороться за выполнение утвержденного района кормления, за выверение

переводного опыта в работу животноводов.

Руководители колхоза стойко привадуваться над «степнем» своей работы и коровым образом жизни, не отступая ни на шаг, не выходя отучения условий их труда, спешащие, зарплате. Иначе сподобят не выйти из отставания.

Тов. Шестеркина сельхозветеринарная комиссия Гиряевского сельсовета:

В. АНУФРИЕВА — зам. Заведующей ветпунктом, **Е. ПОРЦЕНОВА** — бригадир животноводов, **П. БРАСНЫЙ ПРОФИТИН**, **Г. ЗАЙЦЕВ** — металлург того же колхоза, **М. ИВАНОВА** — зам. фермы колхоза «Рассвет».

Молочной земли. Вся она (ее в колхозе 1480 гектаров) делится по подпольно году на две части. В одну отнесены богатые почвы (при расклевке полевых массивов). Расположение вольных пастбищ. Они занимают по 60% с территории хозяйства с лишним гектаров. Другая часть — это песчаные и супутинные земли с малой, но полезной степью, выделены. Какова она на каждом, даже своим кропотливом участии, на тот шаг отнесены пастбища агрохимического анализа.

Разверну на столе повенную карту, мы видим множество шифров. Избирательной краской тумаша, показывают содержание в полове азота, фосфора, калия. Шифры означают содержание азота, фосфора, калия, которые займут место на день или двух суток. По шифрам можно узнать, какое место, что кукуруза, конюшня, часть посевов овсяной, картофеля и клевера размещены на пастбище. Воды, оставшись, может повсюду на лесах и супушках.

В нижней части карты — рамка с названием, оно показывает, сколько, когда и каких удобрений надо внести на этот участок земли, какой эффект это даст экономический эффект.

Повенная карта — свидетельствует о высокой культуре агрономической работы. К химизации земледелия здесь подтолкнули ветврачи. При этом отнесены к числу важнейших работ. Отдавая должное химии, здесь, ее не рассматривают как нечто лишнее, а как одну из главных подпольно планов. И это вполне правомерно.

— Мы — крестьяне — амальта овцеводов. Придумали — А кому, как это крестьянам, да еще в малом промышленной факции, мы и несут себе силу вывала».

Наряду, являясь, исполнителям колхозом не во всех землях. На полях, которая и без того богата органическими веществами, он применяется и будет применяться в сроки, когда земля не имеет ни малейшей привады играть свою роль. Под кукурузу, к примеру, намечается внести на гектар приблизительно 100 килограммов аммиачной соды и во пять центнеров аммиачной воды. Это намного больше, чем внесено в прошлом году. Но зато на лесах и супушках предприняты отнесены органическим удобрениям. Здесь, в среднем на гектар почвы применяется от 20 до 25 тысяч навоза и торфа.

Кроме того, на супушки и песчаных полях в органических удобрениях вывешивается вместе по три центнера минеральных удобрений и по четыре центнера аммиачной соды.

И снова цифры, расчеты, сравнения. Даже при скромных расчетах повышения урожайности колхоза в первый период все расходы на минеральные удобрения, аммиачную воду, гербициды, фосфориты, что каждый рубль, затраченный на удобрения, вывешивается, обернется прибылью, а общая сумма чистой прибыли хозяйства увеличит число овец хатма на 110—120 штук рублей.

Владимир СТАШЕВСКИЙ.
(АТТИ).

С УПОРОМ НА ЭКОНОМИКУ

Заочный семинар секретарей парторганизаций

Призвала большое значение оказанию партии на необходимость повышения экономической эффективности социалистического производства, партийный комитет фабрики «Красный Профинтерн» стал больше уделять внимания экономической учебе кадров.

Основа хороших технико-экономических показателей производства — это экономия в цене, на том как можно меньше платить за материалы. Училась это, дирекция, работники партийной и профсоюзной организации придают немалое значение роли мастера как носителя коллектива.

Перешагивая опыт работы мастера Т. Марушина, все мастера сели читать творческие планы. Хорошо воспитывается коллектив участка смежного мастера П. М. Семина. В 13 поместорох четверо учатся в вечернем техникуме, в смене нет нарушений трудовой дисциплины, все рабочие выполняют технико-экономические нормы выработки и участвуют в общественной жизни фабрики.

На этом участке хорошо идут производственные дела: на 105,6 процента обеспечен план январь, выполнено плана первым сменой 98,9 процента, производительность образования составила 104,2 процента и произведена оплата труда — 102 процента. По творческому плану стал работать смежный мастер ткацкого производства И. В. Рыбин.

Сменные мастера производственного производства распространяют опыт успешной производительности образования по 54 номеру участка, достиг компекта О. К. Барсукова. Бригада получает 760 килограмм на 1000 веретен в час против 741 килограмма в среднем по фабрике.

Это большой резерв увеличения выпуска продукции. Хорошо возвращает резервы на своих рабочих местах, также лучше производительности, как преподаватели Ф. Насаретдинов, С. Шуканова, Е. Рыбаков, Ф. Макарачев, А. Рухманов, А. Мухомов. Они при любых условиях обеспечивают самым передовым технико-экономическим нормам выработки.

Коллектив фабрики в 1963 году включился в соревнование за знание предприятия коммунистического труда. Подготовила инициативу заводчане ткацкой фабрики, 68 инженеров-техников рабочей смены, члены бригад, еще не завоевавших высшего звания.

В своих заводских инженерно-технических работниках обучают за счет личного времени, смен заместителей мероприятий оказывают содействие бригадам в выполнении организационных, материально-технической помощи, а также проводят идеологическую работу в коллективе по воспитанию высоких коммунистических качеств.

Секретарь партбюро ткацкой фабрики Н. А. Валютаева, выступила членом в бригаду тов. Зинтаринова, взяла обязательство добиться повышения и равномерной работы сменщиками хлопчатобумажной фабрики, что обеспечит нормальное протекание технологического процесса, Бригада чистящего тока М. Г. Дубровина не срывается с выходом участка, потому смежные мастера П. М. Семина и Г. Дубровина в состав этой бригады, чтобы выработать положительное.

На фабрике насчитывается 255 рационализаторов, данных в 1963 году свыше 115 тысяч

рублей условной годовой экономии. Выполнен план по механизации трудовых работ: закончена механизация разработок стирова и товарной контроле, что дало экономический эффект 21 тысячу рублей, механизировано прояснение грунта в ленточной мастерской, что обеспечило 21 ленточный, пуговиц в работе конвейер в ленточной мастерской с последовательным процессом изготовления и сборки штифтов для транспортировки.

Инициативы, ремонт и сборка штифтов из штифтов в строительно-ремонтном отделе производятся бригадой в 25 человек. Рационализаторы Т. Шапкин, Орлов, изучив опыт работы других предприятий, предложили свой проект ленточной конвейера, изданные 200 часов. В 1963 году позволило механизировать 10 часов, а получить экономический эффект 23,7 тысячи рублей.

Послеотчет января 1965 года мы видим, пока только по выпуску валовой продукции и по производительности труда. Другие технико-экономические показатели отстаивают делами, больше лучшего, особенно простоты и правдивости, которые выше плана.

Изучая материалы декарбюратора Племку ЦК КПСС, коллектив фабрики «Красный Профинтерн» с удивлением отмечает, что усовершенствованный декарбюратор имеет высокую производительность химической волокон, заманчивые показатели хлопков. Будет применяться в нашем производстве также много изделий и материалов, что позволят работать лучше и экономичнее.

Коллектив фабрики признал высокие социалистические обязательства на 1964 году, помня о том, что больше завоеваний получить каждому производством, тем быстрее будут привнесены в жизнь решения декарбюратора ЦК КПСС.

Н. ФРЕЙДОРФ, секретарь парткома фабрики «Красный Профинтерн».

Миссис. ИРИТАТЕЛЕВ

Лучших производственников — в партию

Большую роль по росту работы КПСС на числу лучших производственников работников коммунистического труда проводил партийный организатор Владимир Степанович Володаров (секретарь П. С. Шапки) и секретарь парткома Володаров (секретарь П. С. Шапки) и секретарь парткома Володаров (секретарь П. С. Шапки).

В числе принятых кандидатов в члены КПСС тов. Володаров — речиста Степановича, организатора, Добровольского — рабочий, Кузнецов — разнорабочий, организатор, Володаров — мастер, строителям цеха, Заволода — мастер-инструментальщик, Свиридов — мастер-механик, Володаров — речиста и другие.

Партийная организация завода проводила работу с всеми принятыми коммунистами, воспитывая их, быть им достойные партия.

М. ДМИТРИВ.

ВЫСОКО КРАСНОУЩЕВ

На сессии Красноярского совещания депутаты областного совета по благоустройству своего посела, о бюджете на 1964 год С. Обломов выступила депутат В. П. Кумач.

В нынешнем году с помощью жителей предостоят дождаться до конца года, пока, насколько детских площадок. Решено на благоустройство выработать в Красноярском крае на соревнование по благоустройству посела Ивильков.

И. МАЙЛКОВ.

СВОИМИ СИЛАМИ

Исполком Вашиевского посельского совета на своем заседании постановил все отступившие на 1964 год средства, за благоустройство посела использовать на твердые израсходовать, а по поводу земля и другие работы проводить в воскресенье.

Депутаты местного Совета просят в целях стимулирования «Перенести коммунизм» в сельские районы, как значимое место массового воскресенья. Стремление народа отличились на это. На этих были организованы вывозка по станции Неждово. Шифры заводского парка А. В. Кавуниши, А. Н. Цветкович, А. Д. Чернышова в свободное время бесплатно совершали рейсы с

группом. Хорошо поработали на воскресенья и работе бригады В. С. Соловьев, С. Соловьев, А. Гагарин, мастер-лампачи.

А. ГАГАРИН, мастер-лампачи.

Наставить ушное

Коллектив Курловской мебельной фабрики хорошо потрудились в развитии году. План выполняется в нем, больше при высоком качестве продукции. Дирекция повышает добротность мебели в четвертом квартале, на что им предуготовлено предложение Красное знамя уральцев и обкома профсоюзной организации.

Воодушевленные результатами декарбюратора Племку ЦК КПСС, коллектив обещал план 1964 году выполнить досрочно, в 25 декабря, в день пятидесятилетия революции в 82 тысячи рублей. За счет учеников организованной бригады, внеурочная работа, внеурочная работа и механизация трудовых процессов повысить производительности труда на 2 процента против плана.

Одним из главных задач было бы в партия приносить отклик на задание производственного задания.

Теперь надо усложнить задачу, чтобы выработать ушное. Мебельщики должны сохранить периодичность Красное знамя за собой.

Д. МУРАВЬЕВ.

ПОЧЕМУ ПЛОХО РАБОТАЕТ КАТОК?

Скоро конец зимы. В последние дни февраля по плану многих школ предуготовлено проведение спортивных праздников и соревнований. Одним из мероприятий должно быть то, чтобы на полях проведения, так как каток работает в последние периоды: 2-3 недели и не надо думать руководители школ «Красное знамя».

Этот вопрос волнует всех коллективов города.

Р. КЛУДОВ.

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМИ

3 стр.

10 ФЕВРАЛЯ 1964 ГОДА

Каждому найдется занятие

Сегодня светится окно заводского клуба. Они манят в спортивный зрительный и читальный залы. Из дверей клуба, раздалось на втором этаже, доносится звуки. Это идет работа кружка художественной самодеятельности.

Никогда еще воспитательная работа не приобретала такого значения, как сейчас. Инициатором Племку ЦК КПСС. Увеличено количество лекций на общественно-политические и социально-экономические темы, чаще стали проводиться встречи с передовыми производственниками, технические вечера.

В 1963 году в клубе на лекциях побывало свыше шести тысяч человек. С инициатором были проведены лекции о семье и браке, о международных положениях в наших достояниях в восросе.

Перед вечер молодых супругов. Перед лекцией выступила заведующая учебной частью школы рабочей молодежи В. Ф. Макарачев, рассказавшая о том, насколько должна быть молодой советской семьей. Народный судья П. М. Шапкин привнес инициативы, подающиеся разную инициативу семей. Очередным в одной из комитетов инструктора горгорд тов. Иорданов, рассказавшая о том, как привитывать дешево и качественно профсоюзные кружки.

Налого сохраняется в памяти и вечера «Все профессии хороши, кому профессия», «О красоте и эстетическом вкусе в одежде», а также лекции удивления и коллективом коммунистического труда, где передовики производства делятся опытом работы.

Кроме этого, было проведено еще три вечера женщины, ве- не, но и в летнем парке, на

мерами, вопросы и ответы, и тематической — «Семья и ее значение в народном хозяйстве». С докладом выступила преподаватель завода И. Д. Сафеев. Многие рабочие, служащие, инженеры, техники обогатили себя новыми знаниями.

Методом самым широкое применение нашлось в спорте: массовой художественной самодеятельности. Их ежегодно проводят различные клубы и заводские предприятия. И сейчас целые коллективы готовят свои выступления. Первые концерты начнутся в конце февраля.

Многие люди работают с творческим коллективом художественной самодеятельности. Более двухсот человек принимают в них участие. Самодеятельные артисты дали 21 концерт. Они выступили не только на клубной сцене, но и в летнем парке, на

улице, в парках и полях. Большим успехом у молодежи пользуются вечера культуры. Цель его — знакомить людей с лучшими произведениями искусства, творческим коллективом писателей, поэтов. Со дня его открытия состоялось четыре вечера.

В клубной библиотеке за один год стало на 200 человек больше читателей. Там открылся свободный доступ к книгам. С каждым годом увеличивается книжный фонд.

Те ребята и подрастающее поколение. Они детским сектором клуба действуют с юных кружков драматического, хоровой, танцевальной, фото-аппаратной, модельной, кройки и шитья. Члены кружка подготавливают отчеты о работе. Иван Крушов, Коля Лядов, Вера Панавина, Мухомов, Мария Степановна Кривола.

А. БОГДАНОВА.

